
Vaak geldt: hoe minder belasting, hoe beter. Maar  
de plannen die het nieuwe kabinet heeft voorgesteld om 
de dividendbelasting af te schaffen, hebben bij beleggers 
ook geleid tot vragen en lichte paniek. 

B eleggers vragen de VEB 
bijvoorbeeld welke 
gevolgen dit heeft 
voor het verrekenen 

of terugvragen van buitenlandse 
dividendbelasting. Maar ook wel-
ke gevolgen dit gaat hebben voor 
beleggingen in vastgoedfondsen. 
Niet alles is al duidelijk. 

Uit de tekst van het regeerak-
koord blijkt niet wanneer de 
voorgestelde plannen precies 
zouden moeten ingaan. Waar-
schijnlijk zal dat vanaf 2020 zijn. 
De plannen moeten nog worden 
omgezet in wetsvoorstellen, die 
nog moeten worden aangenomen. 
De kans op wijzigingen is dan ook 
nadrukkelijk aanwezig. Toch 
kunnen we op basis van het 
huidige regeerakkoord alvast een 
voorlopige balans opmaken.

GEEN GEVOLGEN BUITENLANDSE 
DIVIDENDBELASTING
Om met het antwoord op de eerste 
vraag te beginnen: het niet meer 
heffen van Nederlandse dividend-
belasting heeft geen gevolgen voor 
de dividendbelasting die men in 
het buitenland heft. Het heeft 
verder geen gevolgen voor het 
verrekenen van de buitenlandse 

belasting met de Nederlandse 
inkomensheffingen en ook niet 
voor het verzoeken om teruggaaf 
van te veel ingehouden buiten-
landse dividendbelasting.

Het recht hierop hangt name- 
lijk niet samen met de dividend
belasting. Het hangt samen met de 
wens van Nederland om dubbele 
belastingheffing te voorkomen. En 
de wens om ervoor te zorgen dat 
andere landen niet te veel 
dividendbelasting inhouden op 
dividenden die naar Nederlandse 
inwoners toevloeien. Dit heeft 
geleid tot verdragen tussen 
Nederland en andere landen, 
waarin deze rechten zijn vastge-
legd. Zo is er vaak in verdragen 
vastgelegd dat de dividendbelas-
ting die is geheven van Nederland-
se aandeelhouders niet meer dan 
15 procent mag bedragen. Als 
bijvoorbeeld de Zwitserse belas-
tingdienst 35 procent dividendbe-
lasting inhoudt, dan kunt u zelf of 
met hulp van Tax Reclaim 20 
procent terugvragen (voor meer 
informatie, kunt u inloggen op de 
VEB-website en kiezen voor 
‘dividendbelasting terugvorde-
ren.’). De resterende 15 procent 
kunt u terugvragen door het 

HELP,
DE DIVIDENDBELASTING 
WORDT AFGESCHAFT!

FINANCIËLE PLANNING DIVIDENDBELASTING

28 - EFFECT // NOV/DEC 2017


